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作为一无名无私奉献的教育工作者，可能需要进行教案编写工作，教

案是教学活动的总的组织纲领和行动方案。写教案需要注意哪些格式呢？

以下是小编为大家收集的《春节》小班教案，欢迎阅读与收藏。 

《春节》小班教案 1 

活动目标： 

1、通过谈话了解人们过春节的习俗。 

2、乐意说出自己的新年愿望和吉祥话，发展口语表达能力。 

3、在说说、吃吃、玩玩中感受过年的热闹、快乐的气氛。 

4、体验节日的快乐氛围。 

5、体验明显的季节特征。 

活动准备：新年录像、红包、菜、鞭炮、音乐《春节序曲》、《花好

月圆》。 

活动重难点：我把重点放在春节的习俗上，难点放在放鞭炮的游戏

上，尝试从多方面着手，使幼儿感受春节的的习俗、气氛，培养幼儿对民

俗节庆的喜爱。 

活动过程： 

一、经验交流 



1、师：新年就要到了，我们宝宝过年时会和爸爸妈妈做些什么事情

呢？ 

2、老师根据孩子说出的开心事，点击课件图片，并展开讨论：如： 

放鞭炮：放鞭炮有什么声音吗？我们一起来放鞭炮。 

年糕：你知道过年为什么要吃年糕？年年高，一年比一年高。 

贴春联：你们会不会贴春联呀？我们一起来贴贴看，这边贴贴，那边

贴贴，横着贴贴，你们看，这里要请你来贴春联了，谁来试试？念念春

联。 

压岁钱：传说在正月初一，会出现一个叫岁的鬼怪，为了赶走这个鬼

怪，家长们会在孩子的枕头下面压上钱，以后就有了压岁钱。 

吃汤圆：汤圆是什么样子的？圆圆的？圆圆的汤圆表示全家团团圆

圆。 

穿新衣服：过年都会穿新衣服，预示着新的一年，你们的新衣服买好

了吗？你们喜欢什么新衣服？ 

小结：过新年的时候人们会穿上新的衣服，买好多好吃的东西，贴上

对联，燃放烟火、互相拜年，宝宝还会受到很多压岁钱，来庆祝新年，新

年里，每个人都觉得非常高兴。 

3、让我们一起来唱一首新年的歌曲，怎么样？《恭喜恭喜》 

二、新年愿望：马上要过年了，我们都长大一岁了，有没有什么新年

愿望呀？说说你的新年愿望。 



三、玩鞭炮游戏（鞭炮音乐） 

过年，你们最开心的事情是什么？放鞭炮，那我们一起来放鞭炮，好

不好？ 

先是请孩子们把椅子下面的鞭炮请出来，戴在头上，现在你们都是一

个个的小鞭炮，念儿歌：新年好，真热闹，大家都来放鞭炮，小鞭炮，走

走走，走成一个长鞭炮。点火，呲呲呲~一个跟着一个放鞭炮，换一头先放

鞭炮，我们换一种新鞭炮，新年好，真热闹，大家都来放鞭炮，小鞭炮，

卷卷卷，卷成一个圆鞭炮，点火，呲呲呲~一个跟着一个放鞭炮。 

四、过春节，吃汤圆（放吃汤圆音乐） 

放鞭炮开心吗？你们看，阿姨喂我们已经煮好汤圆了，让我们一起吃

汤圆吧！你吃到的是什么馅的？豆沙的还是芝麻的？ 

五、发红包：吃好汤圆，我要发红包喽！谁想要的？要拿我的红包的

小朋友，要对我说一句好听的话、吉祥的话，好吗？ 

《春节》小班教案 2 

活动目标： 

1、体验购年货的快乐。 

2、在看看、议议、做做、讲讲中了解中国人过春节购年货的习俗。 

3、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。 

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日的活动。 

活动过程 



一、引出话题价值取向：帮助幼儿巩固复习有关新年的知识。 

再过一个多月将要过我们中国人民最重视、最隆重、最热闹的传统节

日，是什么节日？ 

小结：春节是我们中华民族的传统节日，是新的一年的开端。我们穿

新衣，戴新帽，准备许多东西，迎接新年。 

二、操作体验价值取向：了解买年货的习俗，尝试购买年货 

1、春节到了看看我们的爸爸、妈妈们在忙什么呢？（幼儿自由讨论） 

小结：买新年里需要的东西叫做 买年货 ，购买年货是我们中国人过春

节的习俗。 

2、你想不想也学学爸爸妈妈买年货？ 

3、看老师给你们准备了多少钱？（出示钱币，幼儿计算）老师给每位

小朋友准备了 4 元钱，我们用 4 元钱到超市去购买我们想要的年货好吗?把

老师送给你们的钱用完好不好？不过在买年货时可要想一想，你为什么要

买这些年货，你打算怎样享用这些年货？ 

4、幼儿购年货。幼儿手提购物篮进超市购年货，师适时指导。 

三、交流分享价值取向：体验购买分享年货的快乐 1、自由交流自己所

购的年货。 

2、与同伴分享年货。 

活动反思： 



虽然小班孩子对合作的概念还很模糊，但是通过活动孩子知道了人多

力量大的经验。今天的活动中，发现孩子们随心所欲的比较多，这固然和

他们的年龄特点有关，但和我问题设计的不怎么合理也脱不了关系。我先

用简单的问题铺设一下，让幼儿在回答中重新回忆、想起动作要求，对后

面问题的回答才比较容易，也不大会跑出问题以外。因为幼儿的记忆大多

是暂时、短暂记忆，歌曲听过了，他们就可能忘过了，不知道刚才的歌曲

唱的是什么，所以也就回答不出问题了。 

小百科：春节，即农历新年，是一年之岁首，亦为传统意义上的“年

节”。俗称新春、新岁、新年、新禧、年禧、大年等，口头上又称度岁、庆

岁、过年、过大年。春节历史悠久，由上古时代岁首祈年祭祀演变而来。

万物本乎天、人本乎祖，祈年祭祀、敬天法祖，报本反始也。春节的起源

蕴含着深邃的文化内涵，在传承发展中承载了丰厚的历史文化底蕴。在春

节期间，全国各地均有举行各种庆贺新春活动，热闹喜庆的气氛洋溢；这

些活动以除旧布新、迎禧接福、拜神祭祖、祈求丰年为主要内容，形式丰

富多彩，带有浓郁的各地域特色，凝聚着中华传统文化精华。 

《春节》小班教案 3 

1、活动目标 

1、初步尝试用滚珠的方法作画，体验多种作画方式的乐趣； 

2、知道放烟花的安全事项，提高安全意识。 

3、根据色彩进行大胆合理的想象。 

4、喜欢参加艺术活动，并能大胆地表现自己的情感和体验。 



2、活动准备 

弹珠、颜料、小筐、画纸等。 

3、活动过程 

一、谈话，引出主题。 

请幼儿说说春节中最快乐开心的事； 

老师小结幼儿的发言：许多孩子对春节中放烟花最开心，因为烟花非

常漂亮，又能增添节日的喜庆。有些小朋友也想自己放烟花（有的已经放

过小烟花了），那么放烟花时应注意是什么呢？ 

幼儿相互讨论，老师对孩子进行这方面的安全教育。 

我们很多小朋友都想尝试一下自己放烟花，今天，我们就一起来放一

次安全烟花，好吗？ 

二、介绍工具，激发兴趣。 

出示弹珠：这时什么？它可以用来做什么？ 

今天老师要用弹珠来放烟花，而且放出得烟花非常漂亮，你们看三、

老师示范，幼儿观赏。 

先把弹珠放在颜料里滚一滚，然后放进铺有白纸的筐内，随意晃动

筐，使弹珠在白纸上形成轨迹，再换色进行同样操作。 

你们看，像不像放出的烟花？是否很美丽？ 

三、幼儿动手操作。 

你们也来试试好吗？ 



鼓励幼儿大胆尝试，使用多种颜色作画。 

四、展示幼儿作品。 

相互交流作画的乐趣，观赏同伴的作品。 

《春节》小班教案 4 

春节是我们中华民族的传统节日，举国上下，喜气洋洋，到处都在为

迎接春节做准备。为了引导幼儿对身边常见事物和现象产生兴趣和探究欲

望，让孩子们体验到过春节的快乐，知道自己又大一岁了，特意设计小班

综合活动——快乐的春节。 

活动目标： 

1、通过谈话了解人们过春节的习俗。 

2、乐意说出自己的新年愿望和吉祥话，发展口语表达能力。 

3、在说说、吃吃、玩玩中感受过年的热闹、快乐的气氛。 

活动准备： 

新年录像、红包、菜、鞭泡、音乐《春节序曲》、《花好月圆》。 

活动重难点： 

我把重点放在春节的习俗上，难点放在放鞭泡的游戏上，尝试从多方

面着手，使幼儿感受春节的的习俗、气氛，培养幼儿对民俗节庆的喜爱。 

活动过程： 

一、经验交流 



1、师：新年就要到了，我们宝宝过年时会和爸爸妈妈做些什么事情呢? 

2、老师根据孩子说出的开心事，点击课件图片，并展开讨论：如： 

放鞭泡：放鞭泡有什么声音吗?我们一起来放鞭泡。 

年糕：你知道过年为什么要吃年糕?年年高，一年比一年高。 

贴春联：你们会不会贴春联呀?我们一起来贴贴看，这边贴贴，那边贴

贴，横着贴贴，你们看，这里要请你来贴春联了，谁来试试?念念春联。 

压岁钱：传说在正月初一，会出现一个叫岁的鬼怪，为了赶走这个鬼

怪，家长们会在孩子的枕头下面压上钱，以后就有了压岁钱。 

吃汤圆：汤圆是什么样子的?圆圆的?圆圆的汤圆表示全家团团圆圆。 

穿新衣服：过年都会穿新衣服，预示着新的一年，你们的新衣服买好

了吗?你们喜欢什么新衣服? 

小结：过新年的时候人们会穿上新的衣服，买好多好吃的东西，贴上

对联，燃放烟火、互相拜年，宝宝还会受到很多压岁钱，来庆祝新年，新

年里，每个人都觉得非常高兴。 

3、让我们一起来唱一首新年的歌曲，怎么样?《恭喜恭喜》 

二、新年愿望：马上要过年了，我们都长大一岁了，有没有什么新年

愿望呀?说说你的新年愿望。 

三、玩鞭泡游戏(鞭泡音乐) 

过年，你们最开心的事情是什么?放鞭泡，那我们一起来放鞭泡，好不

好? 



先是请孩子们把椅子下面的鞭泡请出来，戴在头上，现在你们都是一

个个的小鞭泡，念儿歌：新年好，真热闹，大家都来放鞭泡，小鞭泡，走

走走，走成一个长鞭泡。点火，呲呲呲。一个跟着一个放鞭泡，换一头先

放鞭泡，我们换一种新鞭泡，新年好，真热闹，大家都来放鞭泡，小鞭

泡，卷卷卷，卷成一个圆鞭泡，点火，呲呲呲。一个跟着一个放鞭泡。 

四、过春节，吃汤圆(放吃汤圆音乐) 

放鞭泡开心吗?你们看，阿姨喂我们已经煮好汤圆了，让我们一起吃汤

圆吧!你吃到的是什么馅的?豆沙的还是芝麻的? 

五、发红包：吃好汤圆，我要发红包喽!谁想要的?要拿我的红包的小

朋友，要对我说一句好听的话、吉祥的话，好吗? 

《春节》小班教案 5 

一、活动设计。 

“春节”是我们中国既传统又盛大的节日，每个中国人都为此感到骄傲！

小班的孩子第一次离开幼儿园，在家里过了一个快乐的“春节”。回到幼儿园

后见到老师和同伴，肯定有很多开心或难忘的事情要相互倾诉、交流。根

据孩子们返园后的实际表现及情感需要，我预设了此活动。 

二、活动目标。 

1、引导幼儿回忆新年里发生的开心事，进一步感知我们中国传统节日

“春节”的热闹与快乐。 

2、懂得现代生活的美好，热爱自己身边的人。 

三、活动准备。 



糊等）。

四、活动过程。 

（一）欣赏课件《新年里的开心事》，引出主题。 

重点提问： 

师：过节开心吗？我们都在假期里过了一个愉快的春节！我们先来看

看他们是怎样过节的？（幼儿观看课件，教师在旁边介绍） 

小结：我们中国盛大的传统节日 春节”可真热闹！家家户户团团圆圆一

起吃年夜饭；放烟花、点爆竹；堆雪人、打雪仗；唱歌、跳舞；走亲、访

友……新年里的开心事真多！ 

（二）讨论新年里的活动。 

重点提问： 

1、人们在过年的时候都喜欢做什么事情？ 

2、在做这些事情的时候，人们的心情是怎样的？ 

3、过年时，你最开心的一件事是什么？ 

小结：我们小朋友在新年里也有很多开心的事情，（如穿新衣、戴新

貌、收红包、买玩具、吃好吃的、玩安全烟花等）。开心的事情能让我们

心情愉快，我们要把开心的事情用画笔记录下来，这样才不会忘记！ 

（三）画画“新年里的开心事”。 

1、幼儿看课件来作画。 



 

（四） 过新年”画展。 

把幼儿作品放在“展览角”展示，供其他幼儿参观。 

《春节》小班教案  

引言：眼看着春节的脚步越来越近了，好吃的年货也在家里慢慢的多

了起来，贪吃的孩子又大饱口福了，就连爸爸妈妈也大饱口福了，一家人

在新年的时候，好好的犒劳犒劳自己吧，徐桥中心幼儿园在此提醒爸爸妈

妈，还有小朋友们，春节食物好吃，干净健康最重要，希望大家注意春节

食物健康与外出安全。 

为使幼儿欢度一个愉快的春节假期，我们今天对孩子加强了安全教

育，让小朋友进一步了解了春节期间的放鞭炮、交通、饮食、用电等安全

知识,为度过一个安全、快乐、有意义的春节做好铺垫，增强幼儿的安全防

范意识，提高幼儿的自我保护能力，使幼儿过一个愉快的春节。 

1.注意用电安全。认识电源插座，不用手或导电物（如铁丝、钉子、别

针等金属制品）去接触、探试电源插座内部。 

2.注意燃放烟花、爆竹安全。不自己燃放烟花、爆竹，不用鞭炮玩打

“火仗”的游戏，这样很容易伤人，在大人燃放烟花、鞭炮是，站在距离其远

些的安全地带。 

3.注意饮食卫生。不吃过量的零食，在家饮食要规律，按时吃饭，不挑

食，多吃蔬菜。 

4.注意通行安全。 



）会走行横道和人行道，过马路时会看红绿灯，会跟着大人走，过

马路时不疯打、疯跑，不独自一人横穿马路。 

（2）认识一些简单的交通安全标志。 

本次幼儿园教案告诉我们，春节更应该多注意身体健康与户外安全！ 

《春节》小班教案  

教案目标： 

1、引导幼儿认真听其他小朋友的讲话，培养幼儿倾听习惯。 

2、通过谈话使幼儿回忆过春节的快乐，共同分享快乐。 

教案准备：幼儿春节活动的照片。 

教案过程： 

1、教师与幼儿互相问春节好。 

师：你是在哪里过春节的？春节你去了哪里玩？和谁去的看到了什

么？春节你吃过什么好吃的东西？ 

2、有的小朋友春节好拍了照片，你们想看吗？大家把春节照的照片拿

出来，然后找朋友，一起看。（小朋友三五成群地一起看） 

3、幼儿讲述自己在春节时的有趣的事情。 

4、现在有小朋友想看看其他小朋友的照片，那就把你的照片贴到语言

区的墙上，给其他小朋友看看你在过春节的有趣的事。 

延伸活动： 幼儿边看边讲述边用纸笔画出自己过春节的事。 



 

教案目标：在看看、说说、找找的过程中，了解小动物喜欢吃的食

物，并尝试配对。

教案准备：《祝你新年快乐》、各种新年贺卡、各种小动物 

教案流程：引出话题 欣赏课件——尝试配对 

教案过程： 

一、看故事（第一遍）（提要求：图图有哪些好朋友？） 

1、师：今天我们要认识一位新朋友，小老鼠图图，施老师想请小朋友

认真的听故事，看一看故事里小老鼠图图有哪些好朋友？ 

师：故事看完了，小老鼠图图有哪些好朋友呀？（小猫、小兔、小

羊、小鸟） 

2、看故事（第二遍）（提要求）图图给这些好朋友送了什么礼物？ 

师：小老鼠给好朋友小猫送了什么礼物？为什么要给小猫送小鱼？ 

小老鼠给好朋友小羊送了什么礼物？为什么要给小羊送小草？ 

小老鼠给好朋友小兔送了什么礼物？为什么要给小兔送萝卜？ 

小老鼠给好朋友小鸟送了什么礼物？为什么要给小鸟送苹果树？。 

小结：原来小老鼠图图送给它的好朋友们喜欢吃的食物。小猫喜欢吃

鱼，小兔喜欢吃萝卜，小羊喜欢吃青草，小鸟喜欢吃苹果。 

3、看故事（第三遍）（整体欣赏） 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/50533211033
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